

促高校毕业生就业，直播带岗在网络平台上火热开展 11家央企释放岗位超过1.5万个

增开夏季招聘 线上线下齐发力

“从收到面试通知到拿到录用通知，只用了3天时间。”上海海事大学硕士研究生李佩儒通过“国聘行动”平台，在今年中央企业开展的夏季招聘中找到了心仪的职位。

启动夏季招聘，是今年国资央企护航高校毕业生求职的重要举措之一。

6月16日，国务院国资委党委以视频形式召开促进高校毕业生就业工作专题部署会，要求国资央企在去年秋招、今年春招已经完成的基础上，深挖岗位潜力，增开一轮夏季招聘。各中央企业和地方国资委迅速响应，纷纷在全系统动员部署。

据了解，国务院国资委监管的中央企业全部开展了夏季招聘工作；湖南省国资委要求所监管企业将夏季招聘作为稳岗就业“一把手”工程；天津、安徽等地国资委对招录高校毕业生所需工资性支出实行工资总额单列，用“真金白银”支持企业吸纳更多高校毕业生就业。

云端宣讲、线上测评、视频面试、网上签约……疫情防控之下，中央企业在夏季招聘中，线上线下齐发力，除国务院国资委和各央企的官网外，多渠道投放招聘信息，灵活调整招聘形式，为求职者创造更为便利的条件。

挖掘岗位潜力 超前储备人才

今年以来，很多中央企业把当前用人所需与超前储备结合起来，努力实现提质增效与促进就业并举。

作为全球最大光伏发电企业，国家电力投资集团有限公司近年来在氢能、储能等领域加速布局。“结合集团公司重大专项、清洁能源、新兴产业等领域快速发展的需要，我们稳步扩大高校毕业生招聘规模，提升关键领域人才厚度。”国家电投新闻中心主任蔺明照说，截至8月底，企业已录用3373人，较上年度实际招聘人数增加601人，增长21.7%。

围绕5G、算力网络、智慧中台等重点业务，中国移动集团大力引进优秀毕业生人才，储备科技人才“后备军”；中国船舶集团提前梳理空缺岗位，科学制订招聘计划，建立战略人才储备机制，打造船舶行业人才“蓄水池”。

11家中央企业 释放岗位超万个

此外，中国石油、国家电网等央企积极发挥国家级双创示范基地作用，开展“校企行”等一系列专项行动，提供更多交流与展示机会，集聚更多产业孵化资源，以创业带动就业。

筑巢引凤，既要引得来，更要用得好。据了解，中核集团为优秀毕业生配备了首席专家作为导师；中国航发帮助硕博制定职业发展规划，助力优秀人才早日登上大平台、介入大项目、实现大发展。

正值“金九银十”招聘季，连日来一系列以“对话新国企·稳岗扩就业”为主题的国资央企直播带岗活动在多个网络平台火热开展，包括国投集团、中国能建、中国商飞、中国钢研、中林集团在内的11家中央企业共释放岗位超过1.5万个。中国宝武、中国物流、国家能源集团等中央企业已经全面启动2023年校园招聘。

综合新华社、中央电视台报道

我国首个超高海拔 光伏实证基地投产

占地面积约13650亩

全容量并网后年均发电量约12.68亿度



10月14日，我国首个超高海拔光伏实证基地项目——四川甘孜兴川实证光伏电站首批发电单元并网发电，标志着该基地正式投产。

甘孜兴川光伏基地 位于高海拔大草原上

由国家电投集团建设的四川甘孜兴川光伏实证基地，位于海拔3900米至4500米的四川甘孜州贡嘎大草原，是我国海拔最高的光伏实证基地。

该基地是以推动光伏、储能行业发展的目标，国家级实验平台，科研人员通过分析超高海拔条件下电气设备、储能设备技术指标，采用多种先进技术，对光伏、储能新技术开展实证试验研究。

国家电投集团西南能源研究院院长周庆霞表示：“实证基地建设了光伏组件、逆变器5个实验区，可以综合对比分析127种光伏技术组合。同时应用数字化、智能化技术对所有设备的技术参数和运行情况

况进行诊断和分析，可为全球高海拔、中纬度地区光伏电站系统设计运行、设备选型等提供技术数据。”

装机容量600兆瓦
年均发电量超12亿度

据介绍，四川甘孜兴川实证光伏电站占地面积约13650亩，项目总装机容量600兆瓦，全容量并网后，年平均发电量约12.68亿度，相当于每年节约标准煤约39万吨，减少二氧化碳排放约107万吨。同时，对当地生态修复也将发挥积极作用。

周庆霞表示，基地针对川西高原草地的生态保护需求，采用“集水、储水、灌溉、种植”的光伏生态系统运营模式，达到“降蒸发、均水源、保水土”的生态修复目的。

综合新华社、中新社报道

俄罗斯外交部称

若无俄专家参与 不承认“北溪”调查结果

据中央电视台报道 瑞典不久前公布了对“北溪”天然气管道泄漏事件初步调查结果，指出管道遭“蓄意破坏”的嫌疑增大。对此，俄罗斯外交部近日强调，除非俄罗斯专家参与对泄漏事件的调查，否则俄方不承认任何“结果”。

俄罗斯外交部还表示，已就调查“北溪”管道泄漏事件与德国、丹麦和瑞典驻俄罗斯大使进行了交涉。

与此同时，俄罗斯天然气工业股份公司总裁米勒13日表示，为修复“北溪”受损的天然气管道，可能需要更换大部分管道，修复工作将持续不止一年。

随着冬日临近，欧洲各国为能源短缺忧心忡忡。为缓解能源危机，欧洲国家还到阿尔及利亚“寻气”，阿尔及利亚已经和多个欧盟国家在能源供应领域达成合作协议。美国国会却放话要制裁阿尔及利亚。

对此，“今日俄罗斯”电视台评论称：

“与俄罗斯的情况一样，美国的制裁阻止欧盟与阿尔及利亚接触，实际上意味着美国向欧洲出口天然气的机会上升。当然了，这肯定又是巧合吧。无论是伊朗、俄罗斯、阿尔及利亚，欧盟想去哪里找天然气，美国的制裁就会出现哪里。”

一边阻止欧洲盟友到他国“寻气”，一边以国内售价四倍的价格向欧洲出售其液化天然气，美国的这种做法招致欧洲多国不满。

法国经济和财政部长布鲁诺·勒梅尔12日呼吁美国改变向欧洲高价出售天然气的做法：“我们期待美国政府做更多努力，采取长期办法降低液化天然气价格。”

此前，德国副总理哈贝克也曾抱怨美国卖给盟友的天然气的价格高到离谱，他说：“一些国家，甚至包括友好国家的天然气在一些情况下达到天价……这肯定会引发问题，我们必须讨论这个问题。”

